

Наша главная задача заключается в том, чтобы сократить сроки строительства, своевременно вводить в эксплуатацию здания и сооружения, снизить стоимость строительства и улучшить его качество.

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 251
ВОСКРЕСЕНЬЕ
19
ДЕКАБРЯ
1954 г.

Цена 15 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

участников Всесоюзного совещания строителей, архитекторов, работников промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, проектных и научно-исследовательских организаций, созданного ЦК КПСС и Советом Министров СССР,

КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СТРОИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ

Товарищи!

Советский народ под руководством Коммунистической партии достиг выдающихся успехов во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры. Непрерывно развиваются промышленность и транспорт, на подъеме находится сельское хозяйство, в результате чего из года в год повышается материальное благосостояние советских людей.

В нашей стране в широких масштабах осуществляется капитальное строительство. Только за последние годы восстановлено, построено и введено в действие свыше 8000 крупных государственных промышленных предприятий. Проведено большое транспортное строительство, проложены тысячи километров железных и шоссейных дорог. В городах и рабочих поселках построено жилых домов общей площадью свыше 200 миллионов квадратных метров и около 4,5 миллиона домов в сельской местности. В больших масштабах ведется строительство школ, больниц, детских учреждений, коммунальных предприятий, машинно-тракторных станций, совхозов и различных производственных сооружений в колхозах. Общий объем строительно-монтажных работ в 1954 году возрос по сравнению с 1946 годом в 2,5 раза.

Эта огромная созидательная работа проводится для удовлетворения материальных и культурных потребностей советских людей.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о развитии строительной индустрии, которая превратилась в крупнейшую отрасль народного хозяйства. Выращена армия квалифицированных строителей, воспитаны десятки тысяч инженеров и техников, обладающих большим практическим опытом. Строительство оснащено многими машинами и механизмами, облегчающими труд рабочих и повышающими производительность труда. Улучшилась организация и технология строительного производства.

Большое развитие получила промышленность строительных материалов, построены сотни предприятий, оснащенных передовой техникой, увеличился выпуск строительных материалов, деталей и конструкций. В 1954 году по сравнению с 1940 годом производство цемента по предприятиям Министерства промышленности строительных материалов СССР увеличилось в 3,4 раза, шифера — в 6 раз, кирпича — в 3 раза, оконного стекла — в 2 раза и т. д.

Все это свидетельствует о большом прогрессе в строительной индустрии. Однако нужно признать, что строительство в ряде мест ведется еще медленно, дорого и не всегда качественно, здания и сооружения часто строятся устаревшими методами, требующими применения большого количества ручного труда. Строительство проводится в основном по индивидуальным проектам, в которых недостаточно предусматривается применение сборных конструкций и деталей. Промышленность строительных материалов не полностью удовлетворяет потребности строительства, зачастую выпускает продукцию низкого качества и высокой стоимости. Промышленность

строительного и дорожного машиностроения медленно разрабатывает и осваивает производство новых машин и механизмов для комплексной механизации строительства и для промышленности строительных материалов.

Собравшись в столице нашей Родины — Москве по приглашению ЦК КПСС и Совета Министров СССР, мы обсудили результаты своей работы, вскрыли имеющиеся недостатки, обменялись опытом и наметили меры по подъему строительной индустрии на более высокую ступень.

Перед строительной индустрией стоят большие задачи. Для того, чтобы обеспечить дальнейший мощный подъем народного хозяйства и в достатке удовлетворить материальные и культурные потребности советских людей, необходимо в больших масштабах вести строительство промышленных предприятий, угольных шахт, электростанций, железных и шоссейных дорог. Важное значение имеет строительство новых машинно-тракторных станций, совхозов, зернохранилищ и других сельскохозяйственных построек, особенно в районах освоения целинных и залежных земель. Большое внимание должно быть уделено жилищному и культурно-бытовому строительству.

Наша главная задача заключается в том, чтобы сократить сроки строительства, своевременно вводить в эксплуатацию здания и сооружения, снизить стоимость строительства и улучшить его качество. Для этого необходимо коренным образом улучшить строительное дело, повысить производительность труда, повсеместно перейти на индустриальные методы строительства с применением сборных конструкций и деталей, изготовленных в заводских условиях, превратить стройки в сборно-монтажные площадки, строить по типовым проектам, выявлять и полностью использовать резервы, имеющиеся в строительных организациях и на предприятиях, обеспечить широкое внедрение в производство достижений науки и передового опыта, используя в этих целях и достижения других стран.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в целях улучшения строительного дела обязали нас широко применять в строительстве зданий и сооружений сборные железобетонные конструкции, детали и стеновые блоки. Внедрение сборных железобетонных конструкций и деталей заводского изготовления является одним из основных мероприятий, обеспечивающих подъем строительной промышленности. Нашим долгом является скорейшее выполнение этого указания Партии и Правительства.

Применение сборных железобетонных конструкций позволяет значительно экономить металл и лесоматериалы, сократить трудовые затраты и сроки строительства. Между тем в практике промышленного, гидротехнического, транспортного, а также жилищно-гражданского строительства до сих пор преобладают металлические и деревянные конструкции и монолитный железобетон, а сборные железобетонные конструкции применяются недостаточно.

Современная техника и положительный опыт, накопленный передовыми строительными и проектными организациями, позволяют широко применять в строительстве сборные железобетонные конструкции, в том числе конструкции с предварительно напряженной арматурой.

Нужно перейти на широкое применение сборных железобетонных каркасов, ферм, балок и других конструкций зданий взамен металлических.

Следует широко применять крупноразмерные железобетонные панели для перекрытий жилых, культурно-бытовых и промышленных зданий, крупные панели из легких бетонов для покрытий зданий, лестницы из сборных железобетонных офактуренных маршей и площадок.

Необходимо внедрять в строительстве промышленных и жилых зданий сборные бетонные и железобетонные конструкции фундаментов и стен подвалов. Опыт работы строительных организаций Москвы, Ленинграда и ряда других городов показывает, что применение сборных фундаментов в жилищном строительстве взамен бутовых и бутобетонных значительно уменьшает трудоемкость и снижает их стоимость.

Необходимо широко внедрять в практику строительства крупные офактуренные стеновые блоки и панели. Их применение позволяет значительно ускорить сроки строительства зданий. Передовой опыт строителей Ленинградского городского строительного управления, треста «Ростовстрой» и других организаций показывает, что один блок, на укладку которого монтажник тратит 15 минут, заменяет примерно 800 кирпичей, что составляет среднюю дневную выработку каменщика. Трест «Магнитострой» снизил продолжительность строительства четырехэтажных жилых домов из крупных панелей до четырех месяцев. В Москве управление «Москульстрой» на строительстве здания школы из крупных блоков снизило на 30 проц. трудовые затраты на кубометр здания по сравнению с затратами при строительстве школьных зданий из кирпича.

Следует также широко применять в строительстве сборные бетонные и железобетонные конструкции для подземных коммуникаций, для крепления стволов шахт и горных выработок, железобетонные опоры и мачты при строительстве линий электропередач и связи, сборные бетонные и железобетонные ограды, различные сборные железобетонные конструкции в сельскохозяйственном строительстве. В транспортном строительстве необходимо широко применять конструкции для сборных железобетонных мостов, трубы, столбы и шпалы, а также покрытия автомобильных дорог.

Для осуществления задачи по применению сборных железобетонных конструкций и деталей ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли решение построить в течение трех лет 402 завода и 200 полигонов, что позволит в 5 раз увеличить выпуск сборных железобетонных конструкций и довести его в 1957 году до 9,8 млн. кубических метров в год.

С большой ответственностью к

выполнению этой задачи подошли строители Москвы, Ленинграда, Сталинграда и других городов, которые взяли на себя обязательства ввести в строй заводы сборных железобетонных конструкций и деталей раньше установленных сроков. Комсомольские организации Киева, Свердловска и Челябинска объявили стройки заводов железобетонных изделий комсомольскими и оказывают им широкую помощь по досрочному окончанию строительства.

Однако в целом строительство и освоение заводов и полигонов для выпуска железобетонных конструкций и деталей осуществляется еще медленно.

Дело чести строителей и работников промышленности строительных материалов — обеспечить быстрое сооружение и ввод в действие этих заводов и полигонов. Работники машиностроительной промышленности должны своевременно обеспечить вновь строящиеся заводы и полигоны высококачественным технологическим оборудованием для производства сборных железобетонных изделий.

Правительством предусмотрено в течение трех лет значительно увеличить производство стеновых блоков из шлакобетона, бетона, пембетона, силикатной массы, естественного камня, а также изготовление блоков из кирпича. Производство стеновых блоков в 1957 году должно составить не менее одной трети от общего производства стеновых материалов. Нашей задачей является всемерное расширение выпуска крупных стеновых блоков и панелей, офактуренных с двух сторон и не требующих обработки на строительной площадке, а также изготовление высокопроизводительных машин для их производства.

Внедрение в строительство сборных железобетонных конструкций и стеновых блоков следует проводить немедленно, не дожидаясь окончания строительства новых заводов и полигонов, а широко используя имеющиеся предприятия и организуя производство сборных железобетонных деталей, конструкций и крупных стеновых блоков непосредственно на стройках.

Нам необходимо полностью использовать имеющуюся на стройках технику, добиться комплексной механизации строительных процессов, в первую очередь на тяжелых и трудоемких работах.

Мы имеем необходимые условия для более широкой механизации основных строительных работ и перехода от механизации отдельных строительных процессов к комплексной механизации строительства. Строительные организации вооружены большим количеством строительных машин. В 1954 году по сравнению с 1950 годом количество экскаваторов возросло в 2,6 раза, бульдозеров — в 3,4 раза, скреперов большегрузных — в 4,4 раза, кранов гусеничных, башенных, автомобильных и железнодорожных — в 4 раза.

Однако строительные и дорожные машины на многих стройках используются еще плохо. Мы обязаны лучше использовать машины, выполнять установленные нормы выработки, всемерно сокращать простой машин, обеспечить свое-

временный и качественный ремонт строительного оборудования, внедрять на строительстве электрифицированный инструмент и лучшие образцы инструментов новаторов производства. Нам необходимо полностью использовать автотранспорт, во время доставки на строительные площадки материалы и детали, бесперебойно обслуживать экскаваторы и другие механизмы.

Нам необходимо повысить уровень механизации земляных работ, добычи и переработки нерудных материалов, а также погрузочно-разгрузочных и отделочных работ.

Задачей работников машиностроительной промышленности является расширение выпуска машин и механизмов для строительства, создание новых машин — экскаваторов с ковшем малой емкости, различных погрузочных и монтажных кранов, разгрузчиков цемента и сыпучих, машин для механизации гидроизоляционных, отделочных и других строительных работ, машин для транспортного и сельскохозяйственного строительства, а также расширение выпуска средств малой механизации, высококачественного инструмента, строительно-монтажного инвентаря и запасных частей к машинам и механизмам.

Мы должны повысить производительность труда, решительно улучшить организацию строительного производства, настойчиво распространять передовой опыт. Создатель Коммунистической партии и Советского государства великий Ленин учил, что повышение производительности труда составляет коренную задачу нового общества, без решения которой невозможен переход к коммунизму.

Многие строительные организации, широко развернув социалистическое соревнование, применяя передовые методы организации работ, сборные детали и конструкции, механизировав трудоемкие процессы, успешно выполняют и перевыполняют задания по повышению производительности труда. В то же время ряд строительных организаций, несмотря на большие возможности, работает недостаточно производительными, в результате чего задание пятилетнего плана по росту производительности труда в строительстве выполняется неполностью.

Мы должны повседневно изучать и распространять опыт передовых организаций и рабочих-новаторов, создать условия для быстрого внедрения всех рационализаторских предложений. Передовыми методами труда должны овладеть все строители, все инженерно-технические работники строек.

В каждой отрасли строительного производства есть люди, которые, активно участвуя в социалистическом соревновании, в совершенстве овладели техникой, разработали новые методы труда, значительно перевыполняют установленные нормы выработки, показывают образцы высокой производительности труда.

Машинисты экскаваторов Иван Ермоленко, Михаил Евец, Николай Усачев, Кузьма Доценко, Степан Нерода, Петр Тарабарский,

(Продолжение на 2-й стр.).

ОБРАЩЕНИЕ

участников Всесоюзного совещания строителей

(Продолжение.)

Начало см. на 1-й стр.)

Николай Шестаков, Никифор Ярыгин и другие благодаря хорошему содержанию машин и правильному их использованию, сокращению цикла экскавации и умелому совмещению операций перевыполняют нормы в два-три раза.

Монтажники Николай Хуртин, Василий Егоров, Николай Косинов, Василий Шведов, Игорь Львов, Иван Гармаш, Павел Чудинов и другие овладели скоростными методами монтажа железобетонных и стальных конструкций, ведут монтаж крупными узлами и блоками, умело используют машины и механизмы и систематически перевыполняют нормы.

Передовые методы работы каменщиков Ивана Широкова, Василия Королева, Леонтия Горбы, Петра Кузьмина, Семена Максименко, Николая Шеглова, Ивана Рахманина и других, широко применяемые на наших стройках, оказали существенное влияние на рост производительности труда в строительстве.

Для улучшения организации строительного производства нам следует добиваться равномерной работы в течение всего года. На многих стройках в первом квартале года в результате плохой подготовки к строительству в новом году, ослабления напряженности в работе по выполнению плана и недостатков в планировании наступает резкий спад в выполнении строительно-монтажных работ, приводящих к большому убытку. Современная техника позволяет успешно вести работы и в осенне-зимние месяцы.

Одной из причин неравномерной работы строительных организаций является отсутствие заботы о создании необходимого задела к началу года, позволяющего вести работы в зимних условиях, что сокращает фронт работы и приводит к большим простоям и неправильному использованию квалифицированных рабочих. Создание задела — главное условие равномерной работы в течение года.

Необходимо продолжать работу по укрупнению нерентабельных мелких и созданию крупных строительных организаций, которые, как правило, имеют лучшие показатели по выполнению плана, производительности труда и себестоимости строительства, имеют возможность лучше использовать механизмы и автотранспорт, производственные предприятия и правильно использовать рабочую силу.

Следует всемерно развивать специализацию строительных организаций по выполнению отдельных видов строительно-монтажных работ, что способствует росту производительности труда, лучшему использованию машин и механизмов и повышению качества работ.

Нам необходимо решительно покончить с таким существенным недостатком в организации строительного производства, как начало основных работ без предварительного устройства подземных путей и дорог, без сооружения водопровода, электролиний и других подземных коммуникаций. Строители обязаны принимать меры к уменьшению затрат на временные сооружения, используя для целей строительства капитальные здания, сооружения и коммуникации строящегося объекта.

Большое значение в улучшении организации строительного производства имеет внедрение технологических правил, обеспечивающих поточность строительства и применение передовых методов труда. При этом сокращаются сроки строительства, повышается производительность труда, увеличивается заработная плата рабочих.

На ряде крупных строек хорошие результаты дало применение недельно-суточных графиков. Внедрение таких графиков позволяет обеспечить четкость и порядок на строительных площадках.

Опыт многих строек показывает, что организация работы комплексными бригадами способствует по-

вышению производительности труда и росту заработной платы.

Необходимо сосредоточивать ресурсы на завершении начатых объектов, особенно на пусковых, снизить объем незавершенного строительства.

Многие министерства, ведомства и строительные организации допускают распыление выделяемых им материально-технических ресурсов и рабочей силы на строительство большого количества зданий и сооружений, не сосредотачивают их на пусковых объектах, что ведет к затяжке строительства и удорожает строительно-монтажные работы. Надо решительно устранять этот недостаток.

Необходимо, чтобы планирующие органы и министерства-заказчики концентрировали на пусковых объектах средства, достаточные для окончания строительства зданий и сооружений в установленные сроки, своевременно обеспечивали стройки проектами, сметами и технологическим оборудованием.

Мы обязаны вести повседневную борьбу за снижение стоимости, за рентабельность строительства. Нам надо беречь государственные деньги, проводить строжайший режим экономии, укреплять хозяйственный расчет, сокращать управленческие и прочие накладные расходы, шире внедрять индустриальные методы строительства, обеспечивающие снижение стоимости зданий и сооружений.

На многих стройках допускаются перерасходы строительных материалов, составляющие 40—50 проц. от всей суммы удорожания строительства. Необходимо беречь строительные материалы, расходовать их экономно и рационально, не допускать потерь при транспортировке, навести порядок в складском хозяйстве.

Следует значительно улучшить работу в области экономики строительства, разработки мероприятий по коренному улучшению учета, хозяйственного расчета, договорных отношений, планирования и сметного дела.

Мы должны принять серьезные меры к повышению качества выполняемых работ в строительстве, не допускать недоделок в зданиях и сооружениях, сдаваемых в эксплуатацию. Борьба за улучшение качества является одной из больших задач строителей и работников промышленности строительных материалов. Хорошо построенное и отделанное здание не только удобно в эксплуатации, но и длительное время не требует ремонта и поэтому является экономически более выгодным. Надо признать, что во многих вводимых в эксплуатацию жилых домах, школах, больницах и детских учреждениях отделка квартир и помещений небрежна, особенно неудовлетворительна межквартирная звукоизоляция, допускается применение некачественного санитарно-технического оборудования и плохих скобяных приборов. В ряде случаев здания и сооружения сдаются в эксплуатацию с недоделками и незаконченными работами по водоснабжению, канализации, благоустройству участков и сооружению дорог.

Необходимо значительно улучшить качество работ, прилагать больше умения и мастерства при отделке зданий и сооружений, добиваться, чтобы здания и сооружения, построенные советскими строителями, были удобны и имели красивый вид.

Нам необходимо решительно улучшить проектное дело, добиться своевременного обеспечения строек высококачественными проектами и сметами, решительно перейти к применению типовых и повторных проектов, широко внедрить типизацию и стандартизацию конструкций и деталей и не допускать излишеств в проектах. Решение этих вопросов является крупнейшей задачей в деле улучшения строительства. Чтобы строить быстро, дешево и качественно, надо прежде всего иметь хорошие проекты.

В настоящее время многие про-

екты зданий и сооружений не отвечают требованиям экономичности и возможности индустриального строительства и не предусматривают применение сборных конструкций и деталей. Техническая документация часто поступает на стройки несвоевременно, чертежи выдаются некомплектно, без соблюдения необходимой последовательности.

Проектные организации плохо занимаются разработкой типовых проектов, применение которых имеет важнейшее значение для индустриализации строительства, повышения темпов и качества строительных работ. В разработанных типовых проектах часто предусматривается применение большого количества типов и размеров строительных конструкций и деталей. Совершенно недостаточно имеется типовых проектов с применением сборных железобетонных деталей, крупных блоков и панелей.

В проектах промышленных и транспортных сооружений допускаются излишества, преувеличенные размеры заводских территорий и коммуникаций, завышенные площади и объемы основных и вспомогательных зданий и сооружений, нерациональный выбор строительных конструкций и не всегда предусматривается передовая технология промышленного производства.

При проектировании жилых и общественных зданий многие архитекторы совершенно недостаточно уделяют внимания экономике и внутренней планировке домов и квартир, не учитывают необходимости создания удобств для трудящихся, допускают большие излишества, стремятся к чисто внешним эффектам, идут на большие, ничем не оправданные затраты ради декоративного оформления фасадов и не считают с технологией индустриального строительства.

Многие архитекторы и инженеры неправильно, односторонне понимают задачи советского градостроительства, уделяют внимание, главным образом, внешнему оформлению магистралей и площадей и мало работают над планировкой городских кварталов, забывая при этом, что основным требованием градостроительства в нашей стране является забота об удобствах населения. В ряде проектов неудовлетворительно решаются вопросы организации транспортных магистралей и размещения учреждений культурно-бытового обслуживания. Вместо планомерной застройки и реконструкции основных городских районов жилищное и гражданское строительство расплывается на больших территориях и разбросанных участках, что вызывает дополнительные затраты на благоустройство и коммунальное обслуживание.

В некоторых городах вместо строительства экономически наиболее выгодных 4—5-этажных зданий, а в крупных городах 7—8-этажных зданий, наблюдается неоправданное стремление к повышению этажности жилых домов. Вместе с тем широкое распространение получило строительство 1—2-этажных жилых домов, что вызывает излишнее расширение городских территорий.

Необходимо осудить все эти серьезные ошибки в архитектурной и градостроительной практике, приводящие к непроизводительным затратам народных средств.

Архитекторы должны коренным образом перестроить свою работу, улучшить качество проектирования зданий и сооружений, планировки и застройки городов, обратить особое внимание на экономичность проектируемых зданий, создание удобных жилых домов, школ, больниц, детских яслей, клубов и других сооружений. Следует всегда помнить, что забота о создании удобств для советских людей является главным в творчестве архитекторов.

Проектировщикам — инженерам-конструкторам и архитекторам следует применять наиболее экономичные решения, выбирать

самые рациональные конструктивные схемы зданий и сооружений, добиваться максимальной сборности, широко внедрять типизацию и унификацию деталей, предусматривать в проектах применение новых эффективных железобетонных конструкций из жестких бетонов на высокомарочных и быстротвердеющих цементах.

Проектным организациям необходимо добиваться выдачи комплексной технической документации до начала строительных работ.

Работники науки должны усилить научно-исследовательскую работу в строительстве и совместно с работниками производства обеспечить широкое внедрение достижений науки в практику строительства и промышленности строительных материалов.

В строительстве и промышленности строительных материалов имеется немало научно-исследовательских институтов, которые достигли положительных результатов в своей работе. Однако стройки и предприятия получают от научно-исследовательских институтов еще недостаточную помощь. Институты и лаборатории медленно проводят нужные строительные исследования, распыляют силы и средства на многие и в ряде случаев второстепенные работы. Научная тематика в значительной мере оторвана от насущных задач строительного производства. Особенно плохо обстоит дело с внедрением в практику строительства научно-исследовательских работ. До сего времени между научно-исследовательскими организациями отсутствует должная связь и взаимная информация, поэтому в их работе наблюдается ненужный параллелизм. К научно-исследовательской работе в области строительства слабо привлекаются высшие учебные заведения.

Необходимо направить деятельность научно-исследовательских институтов на улучшение строительства, повышение качества работ, улучшение архитектуры, уменьшение трудоемкости строительного производства, снижение стоимости и ускорение темпов строительства. Надо всемерно расширять творческое сотрудничество ученых и строителей.

Научно-исследовательским организациям необходимо довести до большего технического совершенства конструкции из сборного железобетона и технологию их производства для массового внедрения в строительстве, с применением быстротвердеющих и высокомарочных цементах. Разработать конструкции перекрытий и перегородок, обеспечивающие надежную звукоизоляцию. Нужно тщательно изучить все резервы строительного производства и на основе научного анализа и обобщения богатой практики новаторов-строителей определить мероприятия для значительного повышения производительности труда в строительстве. Необходимо значительно расширить информацию о всех достижениях в области строительства, в том числе и достижения строительного дела в других странах.

Работники промышленности строительных материалов должны увеличить выпуск цемента, сборных железобетонных конструкций, стеновых блоков, нерудных материалов, сборных перегородочных плит, кирпича, керамических изделий, кровельных материалов, санитарно-технического оборудования и других материалов, повысить качество и снизить их стоимость.

Работники цементной промышленности должны резко увеличить выпуск цемента, имеющего важнейшее значение для решения задачи по дальнейшему подъему строительной индустрии. За последние годы производство цемента значительно выросло, но продолжает отставать от растущих потребностей строительства. Мало еще выпускается высокомарочного и быстротвердеющего цемента, необходимого для производства сборных железобетонных конструкций. Слабо используются

значительные резервы, имеющиеся в цементной промышленности, ряд цементных заводов систематически не выполняет производственных планов, на отдельных предприятиях плохо используется оборудование. Выработка на одного рабочего на многих цементных заводах составляет около 400 тонн, тогда как на передовых заводах она достигает 1000 тонн в год.

Высоких съемов клинкера с вращающихся печей добились машины тт. Николаев, Роговой, Трофимов, Хазов, Коротков и другие. Машинист вращающихся печей Новороссийского завода «Октябрь» Федор Николаев в результате хорошего ухода за оборудованием, строгого соблюдения технологического процесса добился съемов со 150-метровой печи 26 тонн клинкера в час. В результате применения метода Николаева среднемесячная выработка клинкера на одну вращающуюся печь завода «Октябрь» составляет 16,7 тысячи тонн. Если бы подобные съемы были достигнуты со всех таких агрегатов, то, не производя никаких капитальных затрат, стройки получили бы дополнительно сотни тысяч тонн цемента в год.

Для обеспечения роста производства цемента необходимо всемерно наращивать производственные мощности действующих цементных заводов на основе внедрения наиболее передовой техники, добиваясь ритмичной работы всех предприятий, внедрять мероприятия по интенсификации работы агрегатов, снижению влажности сырьевой массы, автоматизации питания печей, повышению стойкости футеровки. Следует использовать огнепожидкие доменные шлаки с добавкой извести для получения цемента.

Необходимо всемерно увеличить добычу и повысить качество нерудных строительных материалов. Рост производства щебня, гравия и песка должен быть осуществлен путем организации мощных районных механизированных карьеров, а также путем улучшения работы существующих предприятий нерудной промышленности, лучшего использования техники, внедрения комплексной механизации по добыче и обработке нерудных материалов, увеличения выработки на каждого рабочего и съема с каждого агрегата. Необходимо к 1957 году увеличить производство щебня, гравия и песка не менее чем в 1,5 раза против 1954 года, обеспечить стройки высококачественными нерудными материалами.

Нам нужно также расширять производство крупномерных перегородочных плит, стоярных изделий заводского изготовления, теплоизоляционных материалов, керамической и цементной черепицы, шифера, мягкой кровли, санитарно-технического оборудования, скобяных изделий, труб и полированного витринного стекла.

Рабочие и инженерно-технические работники предприятий, производящих отделочные материалы, обязаны значительно улучшить качество изготавливаемой продукции. Выпускать только высококачественные обои, паркет, линолеум, столярные изделия, керамические плитки, санитарно-техническое оборудование и предметы домоустройства. Создание необходимых удобств и качество отделки квартир и помещений в значительной мере зависят от отделочных материалов.

Надо улучшить работу кирпичных заводов, увеличивать выпуск кирпича на действующих предприятиях, широко внедряя прогрессивные методы формовки, сушки и обжига кирпича. Для решения этой задачи кирпичные заводы располагают огромными возможностями. На многих заводах среднемесячный съем кирпича с одного кубического метра печи составляет от 800 до 1400 штук, в то время как на передовых заводах, применяющих прогрессивные методы работы мастера обжига

(Окончание см. на 3-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

участников Всесоюзного совещания строителей

(Окончание.)

Начало см. на 1-й и 2-й стр.)

Дуванова, сьем достигает 2400—2500 штук кирпича. Подсчитано что если на всех кирпичных заводах будет применен метод мастера обжига Дуванова, то производство кирпича в стране может быть удвоено.

Нам необходимо расширить производство и применение прессов системы Мелия для полусухого прессования кирпича и облицовочных плит.

Успех строительства во многом зависит от эффективного использования местных строительных материалов. Каждая республика, каждый район нашей страны располагают значительными запасами сырья для производства различных строительных материалов и изделий. Дело лишь в инициативе и умении организовать это производство.

Так, например, Украинская республика имеет большие запасы ракушечника, известняка, гипса, камня, глины. Следовательно, в этой республике нужно развивать добычу и обработку ракушечника, как стенового материала, известня, керамических изделий и строительных деталей из гипса. В Казахской ССР и Алтайском крае имеются значительные запасы известняка, песка, камня, гравия, гипса, камыша и другого строительного сырья. В этих районах страны нужно развивать производство изделий из местных строительных материалов, и, в частности, камышовых плит, которые могут найти широкое применение в сельскохозяйственном строительстве.

Большое применение в строительстве должны найти шлаки, имеющиеся во многих районах страны. Надо развивать производство известня, которая должна найти широкое применение в строительстве и в производстве многих строительных материалов.

В результате непрерывного роста материального благосостояния советского народа значительно повысился спрос населения на строительные материалы. Необходимо увеличивать производство строительных материалов, изделий и сборных домов заводского изготовления для продажи их трудящимся.

Строительные организации должны улучшить работу собственных производственных предприятий по выпуску строительных материалов, конструкций и деталей. Мощности этих предприятий используются неудовлетворительно. Рост их производства сдерживается, главным образом, вследствие того, что строительные организации нередко определяют планы для этих предприятий, исходя только из своих ведомственных потребностей, и полностью их не загружают.

Необходимо полностью использовать мощности производственных предприятий строительных организаций, что резко увеличит выпуск строительных материалов и изделий. Не следует допускать распыления средств на строительство мелких полустарых производственных предприятий, надо создавать районные, крупные и механизированные предприятия по выпуску строительных материалов, конструкций и деталей.

Коренное улучшение всего строительного дела зависит прежде всего от людей, от их энергии, инициативы и умения. Повседневная забота о создании квалифицированных постоянных кадров строителей является важнейшей задачей всех строительных организаций.

Между тем созданию в строительных организациях постоянных рабочих кадров еще нет достаточного внимания, неудовлетворительно поставлена их подготовка, велика текучесть. Нам нужно устранить эти недостатки и усилить заботу о повышении культурно-технического уровня и улучшении жилищно-бытовых условий строителей.

Надо создать необходимые условия для повышения заработной

платы рабочих-строителей путем дальнейшего роста производительности труда, лучшей организации работ, широкого внедрения сборных конструкций и деталей и улучшения снабжения строек материалами.

Необходимо улучшить подготовку молодых рабочих в школах ФЗО и ремесленных училищах. Многие рабочие, окончившие эти школы, не могут работать самостоятельно, не выполняют норм и не обеспечивают надлежащего качества работы. На ряде строек молодым рабочим не создаются условия для приобретения квалификации.

Важное значение в подготовке строительных кадров имеет повышение квалификации рабочих непосредственно на строительном производстве — бригадно-индивидуальным методом, в учебных комбинатах и на курсах. Эти формы обучения дают возможность подготовить квалифицированные строительные кадры в короткие сроки.

Надо всемерно поднимать роль бригадира и мастера на стройках. Во многих случаях они еще не стали передовыми организаторами строительного производства.

Надо принять все меры к быстрейшему выполнению постановления Совета Министров СССР об увеличении выпуска и улучшении подготовки специалистов с высшим и средним техническим образованием для строительства. Молодые специалисты, оканчивающие учебные заведения, должны быть хорошо знакомы с современными строительными машинами, механизмами и передовыми методами строительного производства. Надо также обратить внимание на повышение квалификации практиков — этой большой силы строительного производства.

Для коренного улучшения строительного дела нужно решительно повысить уровень организационно-технического руководства и добиться правильной расстановки инженерно-технических сил. Инженеры и техники должны считать своим почетным долгом работать там, где решается успех строительства, — на строительных и монтажных площадках и на предприятиях. Наши руководящие кадры должны глубоко разбираться в технике и экономике строек и предприятий, опираться на все лучшее, передовое, что рождается в процессе творческого труда масс.

☆

Мы, участники Всесоюзного совещания строителей, архитекторов, работников промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, проектных и научно-исследовательских организаций, обращаемся с призывом ко всем рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам строек, предприятий промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, к работникам партийных, профсоюзных и комсомольских организаций еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов строительства, за повышение производительности труда, за снижение стоимости и повышение качества строительных работ.

Наш долг — обеспечить быстрейшее осуществление поставленной Партией и Правительством задачи по коренному улучшению строительного дела, по всемерному внедрению сборных железобетонных конструкций, стеновых блоков и изделий заводского изготовления, по увеличению производства, улучшению качества и снижению стоимости строительных материалов и деталей, по повышению уровня механизации строительства, снабжению строек высококачественными машинами, оборудованием и инструментом.

Мы уверены, что настоящая Обращение найдет горячий отклик среди всех работников строительной индустрии и что они добьются новых успехов в борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране!

Нота Советского Правительства

Правительству Франции

16 декабря Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял посла Франции в СССР г-на Л. Жокса и вручил ему следующую ноту Правительства СССР Правительству Франции:

«Советское Правительство считает необходимым обратить внимание Правительства Франции на то, что действия Французского Правительства, выражающиеся в заключении так называемых парижских соглашений, в корне противоречат обязательствам, принятым на себя Францией по «Договору о союзе и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Французской Республикой».

Этот Договор был заключен в конце второй мировой войны, 10 декабря 1944 года, когда Советский Союз и Франция, вместе с другими государствами антигитлеровской коалиции, тесно объединив свои силы, вели тяжелую борьбу против общего врага народов Европы — германского милитаризма. Франко-Советский Договор, скрепленный кровью лучших сынов советского и французского народов, предусматривает принятие Францией и Советским Союзом совместных мер для предотвращения возможности новой агрессии со стороны германского милитаризма и, тем самым, для предотвращения новой войны в Европе.

В этом Договоре, заключенном на срок до конца 1964 года, сказано:

«Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются и по окончании нынешней войны с Германией совместно предпринимать все необходимые меры для устранения любой новой угрозы, исходящей от Германии, и препятствовать таким действиям, которые делались бы возможной любую новую попытку агрессии с ее стороны» (статья 3-я).

Далее в Договоре говорится: «Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать какого-либо союза и не принимать участия в какой-либо коалиции, направленной против одной из Высоких Договаривающихся Сторон» (статья 5-я).

Договор содержит также обязательства взаимной помощи сторон в случае агрессии со стороны Германии, что отвечает интересам обеспечения безопасности как Франции, так и Советского Союза.

В то время как Франко-Советский Договор преследует цель недопущения возможности новой германской агрессии, парижские соглашения, которые подписаны Правительством Франции, ведут к восстановлению германского милитаризма и тем самым создают угрозу новой германской агрессии. Эти соглашения предусматривают демилитаризацию Западной Германии и создание западногерманской армии во главе с бывшими гитлеровскими генералами, которые еще недавно насаждали на оккупированных территориях Франции, Советского Союза, Польши, Чехословакии, Югославии, Норвегии, Бельгии и других европейских государств фашистский режим кровавого террора и угнетения.

Создается не только большая западногерманская армия, располагающая крупными силами авиации, танками, тяжелой артиллерией, собственными военными штабами, но и вся тяжелая промышленность Западной Германии, включая, Рурскую промышленную область, снова переключает

ся на производство вооружения.

В нарушение существующих международных соглашений, парижские соглашения предоставляют в руки милитаристов и реакционеров Западной Германии атомное оружие, а также химическое и бактериологическое оружие, что во многом увеличивает опасность истребительной атомной, химической и бактериологической войны со всеми ее тяжелыми последствиями и неисчислимыми жертвами.

Парижские соглашения вместе с тем предусматривают включение демилитаризованной Западной Германии в агрессивный Североатлантический блок и другие военные группировки, направленные против Советского Союза и стран народной демократии. Это означает, что Франция, будучи одной из главных участниц этих группировок, вступает в военный союз с возрождаемым германским милитаризмом, несмотря на то, что согласно Франко-Советскому Договору Франция взяла на себя обязательство не вступать ни в какие военные союзы, направленные против Советского Союза.

Советское Правительство уже неоднократно и, в частности, в своих нотах от 23 октября, 13 ноября и 9 декабря сего года, указывало на то, что такие действия Французского Правительства находятся в явном противоречии с духом и буквой Франко-Советского Договора о союзе и взаимной помощи. Подписав парижские соглашения, Франция грубо нарушила свои союзные обязательства по Франко-Советскому Договору, как в отношении предотвращения новой германской агрессии, так и в отношении неучастия в военных союзах, направленных против Советского Союза.

Советское Правительство неоднократно обращало внимание Правительства Франции на все опасности, связанные с политической восстановлением германского милитаризма. При этом оно неизменно указывало на необходимость совместных мер со стороны СССР и Франции, направленных на обеспечение и укрепление мира в Европе и на разрешение неотложных вопросов по урегулированию германской проблемы.

В целях решения вопроса о восстановлении единства Германии на миролюбивых и демократических основах, путем проведения общегерманских свободных выборов, Советское Правительство предлагало незамедлительный созыв совещания Министров иностранных дел четырех держав.

Советское Правительство предлагало также Правительству Франции содействовать заключению Общеευропейского договора о создании эффективной системы коллективной безопасности в Европе, участниками которой могли бы быть все европейские государства, независимо от их общественного и государственного устройства. Заключение такого Договора могло бы обеспечить мирные условия развития для всех народов Европы. Советское Правительство предлагало созвать в конце ноября в Москве или Париже совещание всех европейских стран специально для обсуждения вопроса о создании системы коллективной безопасности в Европе.

Все эти предложения Советского Правительства были направлены на то, чтобы не допустить возрождения германского милитаризма, укрепить и развить дружественные франко-советские отношения, что имеет исключительно

важное значение для обеспечения безопасности Франции и СССР и для укрепления мира в Европе.

Советское Правительство с сожалением констатирует, что Правительство Франции отказалось принять участие в организации коллективной безопасности в Европе и в разрешении неотложных задач по мирному урегулированию германской проблемы. Отклонив указанные выше предложения Советского Правительства и его дружественные предостережения, Французское Правительство показало, что оно не хочет считаться со своими обязательствами по Франко-Советскому Договору, с интересами укрепления мира и безопасности народов Европы.

Нынешняя политика Французского Правительства не только не соответствует обязательствам Франции по Франко-Советскому Договору о союзе и взаимной помощи, но и прямо направлена против Советского Союза и других миролюбивых европейских государств.

Правительство Франции подписало парижские соглашения и ныне стремится всячески ускорить ратификацию этих соглашений. Тем самым оно стремится ускорить демилитаризацию Западной Германии и ее вовлечение в указанные военные группировки.

При таком положении Франко-Советский Договор не может служить тем целям, ради которых он был заключен. Поскольку, несмотря на существование этого Договора, Правительство Франции стало на позицию восстановления милитаризма в Западной Германии и вовлекает демилитаризованную Западную Германию в военные группировки против Советского Союза и других миролюбивых европейских государств, Франко-Советский Договор не только не может служить интересам мира, но, напротив, превращается лишь в ширму, служащую для прикрытия нынешней политики Правительства Франции, вступившей в агрессивные военные группировки, возглавляемые Соединенными Штатами Америки. Советское Правительство не может мириться с таким положением и не может не сказать об этом прямо как советскому народу, так и французскому народу.

Все это свидетельствует о том, что ратификация парижских соглашений неизбежно осложнит всю обстановку в Европе, что эта ратификация не отвечает интересам мира и безопасности в Европе, что она нужна только агрессивным кругам некоторых государств, занятым подготовкой новой войны.

При таких условиях Советское Правительство считает своим долгом заявить, что акт ратификации парижских соглашений перечеркнет Франко-Советский Договор о союзе и взаимной помощи и аннулирует этот Договор. Вся ответственность за это ляжет на Францию, на Французское Правительство.

После ратификации парижских соглашений Советскому Правительству не останется ничего другого, как внести на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР предложение об аннулировании Договора о союзе и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Французской Республикой.

Москва, 16 декабря 1954 года.
Французский Посол заявил, что он немедленно передаст ноту своему правительству.

В счет 1955 года

С большим подъемом коллективы артели Многопромсоюза соревнуются за досрочное завершение плана 1954 года. Первыми выполнили годовой план артели «Искра», «Красное знамя», «Красный пищик», «Утильпром», «Коллективный труд», имени Куйбышева, имени Молотова.

На днях выполнен план 1954 года и в целом по союзу. До конца

года будет выпущено продукции в счет 1955 года более чем на пять миллионов рублей. Торговая сеть получит сверх плана 1,1 тонну гончарных труб, на 17 тысяч рублей сельхозхозяйственного инструмента, на 23 тысячи рублей скобяных изделий, чугуна литья на 30 тысяч и т. д.

Передовиками производства в артели «Искра» являются никели-

ровница Евдокия Волкова, слесарь - инструментальщик Гульбис, шлифовщик Николай Сонич, выполнившие свое пятилетнее задание. В артели «Ударник» мастер массового пошива Нина Колотилкина, Антонина Радченко, Анна Бугрова выполняют по три нормы.

И. Кутин,
председатель правления
Многопромсоюза.

Второй Всесоюзный съезд советских писателей

16 декабря Второй Всесоюзный съезд советских писателей продолжал свою работу.

Съезд работает в Колонном зале Дома Союзов. На утреннем заседании, которое проходило под председательством Павло Тычины, с докладом «Советская литература для детей и юношества» выступил писатель Борис Полевой.

За 20 лет, прошедших между двумя писательскими съездами, говорит докладчик, советская литература для детей и юношества выросла, окрепла и расцвела. Докладчик приводит цифры, характеризующие достижения современной детской литературы. Например, если в дни Первого съезда советских писателей в детской литературе постоянно работало всего несколько литераторов, то за 20 лет выступили с книгами для детей 1500 авторов: писателей, поэтов, драматургов, ученых, педагогов, путешественников, знатных и бывалых людей.

Общими усилиями всех этих авторов осуществлено 20.600 изданий общим тиражом 911 миллионов экземпляров.

Но наряду с яркими произведениями, раскрывающими богатый духовный мир их героев, продолжает докладчик, есть немало книг, не соответствующих современному уровню читательских требований. Необходимо обратить больше внимания на выпуск научно-художественной, приключенческой и научно-фантастической литературы, для создания которой творческая жизнь нашего народа дает огромное множество богатейших сюжетов.

Большой любовью пользуются у детей сказки. Докладчик характеризует творчество Павла Бажова, впервые в мире прославившего в сказочной форме труд промышленного рабочего, Алексея Толстого, Дмитрия Нагшккина и Корнея Чуковского, указывает, что сказка должна обязательно утверждать победу нового над старым, воздавать славу народной мудрости, смекалке, выражать в поэтических образах мечты и мысли передовых людей.

Одним из отстающих участков детской литературы является критика. Советские литературоведы серьезно повинны в том, говорит Борис Полевой, — что все богатства нашей детской литературы еще не раскрыты в полной мере, не оценены, что детские писатели варятся в собственном соку, а многие взрослые писатели, не зная детской литературы, продолжают считать ее чем-то второстепенным.

Одной из самых больших и важных тем детской литературы докладчик считает тему великого трудового творчества, которым охвачена вся советская страна.

С докладом о советской поэзии выступил Сamed Вургун.

— За 20 лет, — сказал он, — прошедших после Первого съезда, — наши ряды значительно пополнились новыми творческими силами.

Мы гордимся тем, что советская поэзия — это партийная поэзия в самом широком смысле слова, и ленинский принцип партийности является ее основой.

Когда В. Маяковский сказал:

«Я всю свою звонкую силу поэта тебе отдаю, атакующий класс, — это был и голос великого поэта и голос эпохи, голос всей нашей новой поэзии».

В годы своего становления нашей поэзии пришлось преодолеть много трудностей и препятствий, возникших в острой классовой борьбе с пережитками буржуазных и проявлений мелкобуржуазных течений. В этой долголетней и сложной борьбе победила новая партийная поэзия, поэзия патристическая и гражданская. В годы Великой Отечественной войны, этого серьезного испытания для нашего народа, проверки всех его сил, лучшие качества советской поэзии проявились со всей мощью.

— Мы, собравшиеся на Второй съезд поэты братских республик, — заявил Сamed Вургун, — с безграничной благодарностью от-

мечаем великую историческую миссию русской классической и современной поэзии. Она подняла на новую ступень наши национальные литературы, обогатила наше художественное творчество своими реалистическими и революционными традициями. Все мы, поэты братских республик, считаем В. Маяковского нашим общим другом и учителем.

Советские поэты воспевают дружбу между народами всего мира, всемогущую силу пролетарского интернационализма, они радостно приветствуют все лучшее и светлое, что совершается в нашей стране и во всем мире. Борьба за передовое, прогрессивное, утверждение нового, коммунистического в столкновении со старым, отмирающим — такова главная жизненная тема советской поэзии, говорит далее Сamed Вургун.

Оратор анализирует выдающиеся произведения эпической поэзии, созданной Асеевым, Багрицким, Тихоновым, Антокольским, Инбер, Берггольц и другими советскими поэтами.

В послевоенный период опубликован ряд поэм, в которых главным героем показан народ.

— Сильна и многообразна наша лирическая поэзия, — говорит докладчик. — Для советской лирики нет стен и перегородок. Она откликается на все, что волнует советского человека.

Сamed Вургун уделит также большое внимание проблемам развития сатирической поэзии, которая должна занять важное место в поэтическом арсенале.

Состояние нашей сатирической поэзии, говорит он, в целом не удовлетворяет нас. Многие сатирические произведения, созданные на злобу дня, иногда напоминают зарифмованные газетные заметки. Сатире явно не хватает масштаба. Возьмем, например, цикл стихотворений В. Дыховичного и М. Слободского «Без меня!». Был он опубликован не так давно, а уже кажется устаревшим. Почему так случилось? Причина в том, что поэты не стремились типизировать, не работали над своим произведением с достаточной тщательностью. Печать спешки лежит и на некоторых последних сатирических работах С. Михалкова.

Говоря о задачах повышения поэтического мастерства, Сamed Вургун подчеркнул, что напрасно некоторые критики, да и сами авторы пытаются прикрыть бедность и бледность формы «актуальностью» темы.

Заканчивая доклад и характеризую задачи советской поэзии, Сamed Вургун сказал:

— В центре нашей поэтической мысли должен стоять величественный образ нового, социалистического человека, творца новой истории, со всем богатством его многогранной трудовой и творческой деятельности, со всеми его высокими идеалами и моральными качествами. Нам нужен, как никогда, мощный взлет поэтической мысли, широкий охват нашей прекрасной действительности и нашего величественного завтра.

С докладом Мандатной Комиссии выступил писатель Л. Никулин. Сообщив, что на съезд избрано 738 делегатов, из них 626 с правом решающего и 112 с правом совещательного голоса, он кратко остановился на изменениях, происшедших в составе союза советских писателей СССР после Первого съезда. В 1934 году Союз насчитывал 1500 членов и кандидатов, на 1 декабря 1954 года — 3695. Рост численного состава более чем в 2,5 раза свидетельствует также о больших качественных изменениях в составе союза. На съезде присутствуют писатели 45 национальностей, представляющие разные поколения советских литераторов. Среди участников съезда много депутатов Верховного Совета СССР, союзных и автономных республик, местных Советов, члены Советского комитета защиты мира, активные деятели международного движения сторонников мира. 123 человека были делегатами Первого Всесоюзного съезда советских писателей.

Провокационные маневры американских вооруженных сил у побережья Китая

ПЕКИН, 15 декабря. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что в течение последних недель военно-воздушные силы США проводили крупные военные маневры в Восточно-Китайском море, а самолеты американского седьмого флота неоднократно вторгались в воздушное пространство Китая.

В маневрах участвовали основные силы американского седьмого флота, включая авианосцы, крейсера и эсминцы, а также самолеты американских военно-воздушных сил, расположенных на острове Окинава, в Японии и Корее.

Здесь указывают, что крупные маневры военно-морских и военно-воздушных сил США в водах близ Китая и вторжение американских самолетов в воздушное пространство Китая последовали сразу же за подписанием так называемого «договора о взаимной безопасности» между США и предательской кликой Чан Кай-ши. Маневры были преднамеренной американской демонстрацией силы. Это служит новым доказательством агрессивного характера «договора о взаимной безопасности».

ПРАВОВАЯ НАЛЕТЫ ГОМИНДАНОВСКОЙ АВИАЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ПЕКИН, 16 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает с Чжэцзянского фронта:

В 23 часа 15 минут 14 декабря чанкайшиский самолет «РВ-40» совершил налет на остров Тумень у побережья провинции Чжэцзян и сбросил девять бомб. Никакого ущерба бомбардировкой причинено не было.

ОБСУЖДЕНИЕ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ В КОМИССИЯХ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 17 декабря. (ТАСС). Проект ратификации парижских соглашений, который обсуждается сейчас в ряде комиссий французского Национального собрания, наталкивается на все большие трудности. После того, как комиссия национальной обороны большинством голосов отвергла доклад Лустоно-Лако, выступающего за ратификацию парижских соглашений, ни один член комиссии не согласился подготовить доклад в поддержку этих соглашений. Докладчиком комиссии был избран радикал Венсан Бади, являющийся противником ратификации. Сегодня он предполагает передать свой доклад на рассмотрение комиссии.

Комиссия по вопросам пенсий и по делам бывших фронтовиков выразила отрицательное мнение по поводу дополнительной конвенции к парижским соглашениям, касающейся некоторых вопросов о бывших высланных.

Комиссия по вопросам просвещения первоначально поручила сделать доклад коммунисту Тамье. Однако его выводы против

ратификации конвенции по культурным вопросам, приложенных к парижским соглашениям, были отклонены большинством голосов. Тем не менее, ни один член комиссии не взялся подготовить доклад в пользу ратификации. Поэтому комиссия вообще отказалась высказать свое мнение по данному вопросу.

Комиссия по экономическим вопросам одобрила доклад депутата Юга о ратификации, однако за этот доклад высказались только 10 человек из 44, так как семь депутатов голосовали против, 10 — воздержались, а 17 членов комиссии вообще не присутствовали на заседании.

В парламентских кругах выдвигается идея отсрочки дебатов, назначенных на 20 декабря. В связи с явно враждебной позицией британского правительства в Саарском вопросе, что особенно ярко вылилось после выступления Аденауэра в бундестаге, генерал Омеран («независимый республиканец») внес предложение об отсрочке дебатов.

КОМИССИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОБОРОНЫ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ФРАНЦИИ ОТВЕРГЛА ДОКЛАД, РЕКОМЕНДУЮЩИЙ РАТИФИКАЦИЮ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ

ПАРИЖ, 16 декабря. (ТАСС). Вчера состоялось заседание комиссии национальной обороны Национального собрания, на котором по вопросу о парижских соглашениях выступили премьер-министр Мендес-Франс и министр национальной обороны Тампл. Как видно из сообщений газет, Мендес-Франс усиленно защищал парижские соглашения, выдвинув те же доводы, которыми он оперировал на недав-

нем заседании комиссии иностранных дел.

Сегодня в комиссии национальной обороны состоялось голосование по докладу Лустоно-Лако, рекомендующему ратифицировать лондонское и парижские соглашения. 21 голосом против 11 комиссия отвергла этот доклад.

Зам. редактора М. Г. ЖДАНОВ.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1953 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 2-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, состоявшегося 12 декабря 1954 года в городе Орле.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
140082	1—50	200	144924	1—50	200	149064	1—50	200	154706	31*)	1.000
140095	1—50	200	144952	21*)	1.000	149095	1—50	500	154763	11*)	1.000
140109	1—50	200	145228	1—50	200	149171	1—50	200	155063	1—50	200
140154	1—50	200	145263	11*)	1.000	149538	1—50	200	155290	1—50	200
140293	1—50	200	145448	09*)	1.000	150450	1—50	200	155438	18*)	1.000
140336	46*)	1.000	145556	21*)	1.000	150452	1—50	200	155766	43*)	1.000
140433	1—50	200	145572	09*)	5.000	150490	06*)	1.000	155891	07*)	1.000
140503	07*)	1.000	145605	22*)	1.000	150625	41*)	1.000	156010	30*)	1.000
140564	39*)	5.000	145635	38*)	1.000	150665	10*)	1.000	156056	1—50	200
140568	1—50	500	145660	36*)	1.000	150739	49*)	5.000	156139	1—50	200
140577	46*)	1.000	146148	27*)	5.000	150761	1—50	200	156170	26*)	1.000
140809	1—50	200	146154	1—50	200	150928	33*)	5.000	156367	1—50	200
141134	1—50	200	146465	10*)	1.000	151107	1—50	200	156371	1—50	200
141135	45*)	1.000	146510	1—50	500	151112	14*)	1.000	156385	1—50	200
141296	1—50	200	146546	1—50	500	151114	1—50	200	156386	1—50	200
141632	1—50	200	146757	15*)	5.000	151300	1—50	200	156522	05*)	1.000
141646	1—50	200	146807	1—50	200	151320	16*)	1.000	156669	1—50	200
141675	38*)	1.000	147040	1—50	200	151380	1—50	200	157036	1—50	200
141727	1—50	200	147131	09*)	1.000	151436	05*)	1.000	157068	09*)	1.000
141800	1—50	200	147162	1—50	200	151741	1—50	200	157299	1—50	200
142047	1—50	500	147202	1—50	200	151767	17*)	1.000	157546	1—50	200
142062	1—50	200	147307	47*)	1.000	151958	1—50	200	157590	1—50	200
142176	21*)	1.000	147385	1—50	200	152014	22*)	1.000	157751	1—50	200
142308	31*)	1.000	147436	1—50	500	152031	1—50	200	157850	42*)	1.000
142314	1—50	200	147461	1—50	200	152070	1—50	200	157861	1—50	200
142525	1—50	200	147462	46*)	10.000	152091	1—50	200	157964	1—50	200
142657	17*)	1.000	147517	1—50	200	152110	1—50	200	158004	37*)	1.000
142818	1—50	200	147576	1—50	200	152118	35*)	1.000	158127	1—50	200
142859	1—50	200	147609	1—50	500	152156	1—50	200	158429	23*)	1.000
143121	1—50	200	147772	01*)	1.000	152205	11*)	5.000	158533	1—50	200
143409	21*)	1.000	147775	1—50	200	152221	1—50	200	158625	1—50	200
143492	1—50	500	147897	1—50	200	152377	1—50	200	158626	40*)	5.000
143647	31*)	1.000	147931	1—50	200	152602	1—50	200	158811	35*)	1.000
143873	1—50	200	148066	40*)	1.000	152804	19*)	1.000	159056	1—50	200
143902	1—50	200	148339	1—50	200	152894	1—50	200	159246	1—50	200
143912	1—50	200	148385	1—50	200	153271	1—50	200	159294	1—50	200
144250	1—50	200	148466	1—50	200	153313	1—50	500	159300	1—50	200
144287	1—50	200	148601	03*)	1.000	153483	1—50	200	159337	1—50	200
144295	08*)	5.000	148736	1—50	200	153750	1—50	200	159346	1—50	200
144424	1—50	200	148781	1—50	200	153854	01*)	5.000	159552	1—50	200
144455	03*)	1.000	148870	1—50	200	154051	1—50	200	159608	1—50	500
144515	1—50	200	148881	1—50	200	154461	1—50	200	159648	24*)	1.000
144711	1—50	200	149025	1—50	200	154541	1—50	200	159808	06*)	1.000
144802	1—50	200	149052	1—50	200	154652	42*)	1.000			

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

В таблице указаны выигрыши на сторублевые облигации.

В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации.